

倾听劳模声音 传递工会温度

中山市、三乡镇两级总工会开展节前走访慰问

“在临近春节之际,感受我们‘娘家人’带来的关怀,心里感到特别温暖。”中山市劳动模范许小飞表示。近日,中山市总工会联合中山市三乡镇总工会,在中山市三乡镇政府召开一场暖心的劳动模范座谈会,倾听劳模的意见建议,解读相关服务政策,并为他们送上节前的慰问,让参与座谈会的劳模备受鼓舞。

两级总工会还走进企业,暖心慰问因病导致生活困难的职工,为他们提供物质和精神“双鼓励”。

■采写:新快报记者 曾贵真
通讯员 张雅莹
■摄影:新快报记者 邓迪

聆听奋斗心语 凝聚榜样力量

座谈会上,中山市总工会党组成员、副主席李艳娟,中山市三乡镇人大主席、总工会主席阮远兴与柯伟恒、单泽玲、谈近强、杨成、李莉、许小飞等六位来自三乡镇的各级劳动模范面对面深入交流。

在座谈中,广东省劳动模范、中山市三乡镇宝元制造厂党委书记柯伟恒分享了如何做到16年平安无安全事故、构建和谐劳动关系的经验。

中山市劳动模范、广东省脱贫攻坚先进个人、三乡镇农业农村局党支部书记谈近强分享了如何通过农业新技术、新品种推广,政策扶持,促进农业产业增效、农民增收,镇村可持续发展的举措。

中山市劳动模范、中山市石岐鸽养殖有限公司白石分公司兽医、广东省农村乡土专家许小飞曾主导制定《鸽场防疫技术规程》等6项行业标准,填补行业空白,发表6篇学术论文,获国家级奖项2项。作



▲中山市三乡镇总工会为劳模送上慰问金和春节慰问品。

◀中山市劳模座谈会现场。

为2025年获评的中山市劳动模范,许小飞表示,中山市总工会、三乡镇总工会是劳模的坚实后盾,无论从帮助劳模进行技术提升,还是生活上的关心、权益的保障,都提供了无微不至的关怀,让大家能够全身心地投入到具体工作中去。接下来将继续坚持劳模精神,用实际行动为中山特色农产品高质量发展贡献力量。

在交流中,大家对中山市劳动模范、三乡镇工人业余艺术团党支部书记杨成在文艺工作上的匠心给予高度赞誉。去年,由其原创快板《“百千万工程”大家说》改编的《说说咱们的“百千万”》在各大平台亮相,以通俗语言、鲜活形式推动政策宣传入脑入心,以文艺力量为基层发展增添活力。

寄望发展先锋 绘就实干蓝图

听了各位劳模精彩的分享,阮远兴表示,希望各位劳模在各自的岗位上继

续发挥作用,做好榜样,以正能量构建和谐的劳务关系,营造良好的招商引资环境,助力中山经济高质量发展。

就劳模提到的希望能更多走出去交流的建议,李艳娟表示,今年已有计划,将通过劳模疗休养等方式带着大家走出中山、走出广东,与更多地方的劳模进行交流、互相学习。同时她对在座的劳模提出三点建议,一是希望大家积极支持参与“劳模工匠助企行”行动,助力更多企业发展;二是希望大家积极推进广东“百千万工程”建设;三是在工作中继续筑牢职工劳动安全防线。

现场,中山市职工服务中心综合部部长王怡就中山市劳模服务管理办法中大家普遍关心的待遇保障、帮扶救助、管理规定等问题进行了详细的解读和说明。

两级总工会还为现场的劳模送上了慰问金和慰问物品,提前送上新春

的祝福。

情系困难职工 传递冬日暖阳

座谈会后,李艳娟、阮远兴等一行还走进沙伯特(中山)有限公司,走访慰问两名因疾病遭遇困难的职工,详细询问他们节前购票返乡准备情况以及个人、家庭遇到的困难,送上慰问金和慰问品,并鼓励他们积极、乐观面对生活。

此次新春慰问活动,不仅传递了工会组织对劳动模范与困难职工的深切关怀,更在交流与倾听中凝聚起奋进的力量。劳模们扎根岗位的奋斗故事,映照着中山高质量发展的坚实足跡;工会“娘家人”的贴心举措,则为这座城市增添了更多温暖底色。以榜样激励前行,用关怀托举希望,这份冬日里的暖意,正转化为推动“百千万工程”、共建美好中山的生动实践。春节将至,情暖人心,工会在行动。

“荔梅联动 双向赋能‘梅县柚品’推荐官创业成果汇报暨签约仪式”在广州举办 “梅县柚品”推荐官签约 一批荔梅帮扶成果集中亮相

近日,“荔梅联动 双向赋能‘梅县柚品’推荐官创业成果汇报暨签约仪式”在广州荔湾区光荟户外广场举行。此次活动由荔湾区派驻梅州市梅县区驻镇帮镇扶村工作队指导、广州荔创人力资源有限责任公司承办,集中展示了四个月来荔湾区对梅州帮扶的创业成果,重点呈现柚啤创业、金柚文创等项目,深化荔梅双向赋能,搭建起产业协作与民生就业的共赢桥梁。

■采写:新快报记者 方轶

推荐官出炉“梅县柚品”走进社区

梅县作为柚子种植大县,柚子加工产业是当地富民特色产业,但受品牌知名度不足、市场渠道狭窄影响,柚品面临“出山入湾”难题。2025年10月,荔湾区发挥区位优势,整合资源,创新发起“梅县柚品推荐官”招募活动,联合相关单位、街道、帮扶工作队及梅州珍宝金柚公司,以柚啤为核心,打造“产地直供+社区创业”帮扶模式,打通梅县柚品进入广州社区的“最后一公里”。

低门槛的创业模式吸引了近500位市民报名,涵盖社区居民、大学生等多个群体。目前已有多家合作点位覆盖广州多个区域,啤酒消费淡季部分点位单日销量仍达200多杯,印证了梅县柚品的市场潜力,为当地柚子加工产业注入新动能。

推荐官不仅是销售员,更是梅县柚品大使、线上内容创作者,是品牌与消



▲市民品鉴现打精酿柚啤。

◀活动上,四位推荐官正式签约。

费者之间最直接、最温暖的桥梁。活动上,四位推荐官正式签约。

推荐官林凯章曾经开过餐厅,他表示,柚子啤酒口感清新,很有特色,而且这是荔梅联动的乡村振兴项目,希望通过参与这个项目,为项目孵化贡献一份力量,也为自己开创一份新的事业。

患有智力障碍症的张小杰(化名)经考察培训也成为一名推荐官。“他参加活动得到了家人的支持,他学会了打啤酒的技能,完全能够胜任这个工作。”广州荔创人力资源有限公司执行董事王密密表示,公司将给予他最大的支持,帮助他逐步适应这份工作。

“自2025年10月起,在帮扶工作队和各街道支持下,企业顺利开启推荐官招募计划,探索出助农惠民双赢路径。”梅州珍宝金柚实业有限公司副总经理温智仲表示,愿与荔湾各方携手发力,让梅县柚品香飘大湾区。

活动中,广州市嘉益商业服务管理有限公司、广州广汇农贸有限公司与梅州珍宝金柚公司签订代理合作协议,荔湾区农业农村局、区人社局及帮扶工作队相关负责人见证签约,标志着荔梅两地产业协作迈入新阶段。

成果集中展示见证荔梅帮扶力量

签约仪式后,集市活动正式开启,现场人气火爆,集中展示梅县柚品深加工产品、社区及残疾人创业成果,让市民品尝地道梅州美味,近距离感受荔梅两地协作成效。

现打精酿柚啤以梅州金柚为原料,新鲜现打、口感醇厚,成为现场最具人气的单品之一。现场展销的柚皮糖、金柚果干、柚子果酒等深加工产品,均采用梅州金柚优质原料,坚持原生态无添加,成为市民争相选购的热门好物。

为营造活动氛围,现场设置“金柚

入笼”“金柚滚滚乐”两大主题游戏摊位,吸引各年龄段市民参与,让大家在玩乐中感受金柚文化与帮扶温情。作为游戏奖品的金柚文创也成为活动的一大亮点,各种造型可爱的金柚造型手办、柚叶文创、柚啤赠饮等产品,吸引了更多市民参与游戏活动。不少市民表示,希望今后能有更多此类活动,让他们能够更好地了解乡村振兴,参与乡村振兴。

此次荔梅帮扶活动,以梅县柚品为主题,双向赋能为承托,既是创业成果的总结展示,也是两地深化协作的动员。通过多种形式,不仅破解了梅县柚品入穗难题、延伸产业链,还带动广州社区居民、残疾人灵活就业,实现助农增收与稳岗就业的初衷。未来,荔梅联动将持续深化,走出更宽广的帮扶之路,书写乡村振兴与民生改善的共赢新篇章。